

協會活動-龍洞健行攀岩之旅

林 信 霖

令人期待一年一度的中華航空氣象協會聯誼活動又到了，這次舉辦的活動是攀岩。

不知道是不是電影看多了，記得剛拿到活動 DM 時，腦中馬上浮現電影「顛峰極限 (Vertical Limit)」中一個驚險的畫面，主角的父親在一次的攀岩中遇到繩索負荷不了三個人的重量，為了保住這對兄妹的性命，毫不猶豫地切斷繩子犧牲了自己。心裡頭在想：「這樣一個危險的活動會有人參加嗎？」於是馬上打電話給主辦人確定一下，在電話裡才了解原來這次的活動是想讓參加的會員體驗一下攀岩的趣味性，試試自己的膽量，全程有專業教練陪同，並沒有我所想像中的那麼危險。而且他還保證，就算只有一個人參加，活動照常舉行。結果我報名了。

出發當天，天氣非常晴朗，是個出外踏青的好日子，參加這次活動的人大約有四十位，其中有老有少，有男有女，感覺就像是個大家族聚會。早上人數到齊後，我們從步道口一路健行到一座大大的涼亭才休息，中午就順便在涼亭裡用餐（一個福隆鐵路便當外加清涼可口的小玉西瓜），吃飽後大夥兒開始閒話家常，好不熱鬧。差不多一點左右，我們的冒險之旅才算真正開始，因為要攀岩了。到達攀岩地點之前，我們走了一個小時的路，不但地形崎嶇難走，而且還是一天當中最熱的時段，還沒走到目的地，帶來的水都差不多喝完了，可是最近的商店也要半小時才走得到，我們只好先忍耐一下，等攀岩結束後再去買冰涼的飲料喝。

走到攀岩的場地時，教練們已經準備好等著我們上場了，雖然大部分會員們沒有受過專業的訓練，不過教練說只要跟著他們的方法做，一切都會非常安全，加上他們會在旁邊輔助，過程一定會順利進行，而最重要的是要信任教練。有道是：「台上一分鐘，台下十年工。」看著教練們在岩壁上移動時，好像易如反掌般簡單，可是等到自己上場時，卻完全不是那麼一回事。

「信任」，要做到還真不簡單阿！當自己趴在接近垂直的岩壁上時，腦袋裡又浮現出「顛峰極限（Vertical Limit）」中一些驚險的畫面，四肢漸漸地無法受到大腦指揮，手腳還是會不自主地抖動，心想要是稍有個閃失，就可能從二、三層樓高的高度掉下來，即使知道就算失足也有教練用繩子拉著，一定不會讓我掉下來，但是自己掛在上面時，真的很難放心把自己的小命交付給一條細細的繩子。其實換個角度思考，每個人都只是天地裡的一粒微塵，你我也只是塵世裡的過客，或許攀岩時就不會那麼緊張了。

其他參加活動的會員朋友們，有的興致勃勃，不只爬了一次，相當享受攀岩的樂趣，例如副主任就是；有的膽子比較小，像我一樣會緊急發抖的也有。值得一提的是，很多小朋友都上場挑戰，他們使出全身吃奶力氣，雖然爬得並不高，但是勇氣可嘉。而且在父母的眼裡，他們永遠都是最棒的。

攀岩場地旁邊就是大海，有帶泳裝的人就在海邊玩起水來，游泳時往水裡頭一瞧，還可看見許多形形色色的熱帶魚，看著魚兒水中游，心中暑意頓時全消，所有煩惱與壓力也都拋到九霄雲外，好不快活。我想，下回來龍洞不一定要攀岩，把泳褲、蛙鏡帶在身上，

到海邊玩上一個下午，也是一項不錯的選擇。

歡樂的時光總是過得特別快，一眨眼又到了啟程回家的時候了，本來以為攀岩結束後就可以開開心心地去雜貨店買冰吃了，沒想到我太天真了，因為真正的攀岩才正要開始。我們走回步道口的路與原先走的路不是同一條，可能比較近，但是更不好走，走起來有點像是太魯閣河谷的感覺，穿梭在大大的石頭堆裡。我們有時手要抓著繩子沿著峭壁一步一步地往前走，萬一有個閃失，可能就會掉進海裡游泳了；有時要在落差很大的岩石堆裡爬上爬下，對於才剛體驗完攀岩的我們相當吃力，大人們要走完應該是沒什麼問題，但是小朋友們就沒辦法走完這段路了。我本來以為大概要走比較安全的原路回去，但是大家還是選擇了這條挑戰性高的路程，更沒想到全部的人都能夠安全回到步道口，小弟我真的覺得不可思議，簡直像是完成了一項不可能的任務。

我們是怎麼辦到的呢？在這條充滿危機的路上，體力較好的人就照顧一下周遭的朋友，而小朋友遇到走不過的障礙時就由大人們抱著走，一路上大家相互扶持，彼此照應，一一突破阻撓我們前進的關卡。後來我發現，其實這就像我們平常工作上的情形一樣，每位同仁各司其職，做好份內工作，有新人剛進來時，資深的同事會幫忙新人進入狀況，早日上線工作，而各氣象台與中心之間遇到有突發狀況時也會互相幫忙，讓行政業務能夠進行下去。平常都已經習慣這樣的模式了，出來郊遊遇到狀況時能夠迎刃而解，當然也不足為奇了。

好不容易趕完最後一段路程，大家終於又回到步道口，這時候

當然要來罐舒跑漱漱口，一碗剉冰潤潤喉，犒賞一下自己。在吃飽喝足之後，彷彿獲得重生般全身充滿力量，於是我們帶著愉快的心情踏上回家的旅程。最後要感謝主辦人及各位參加的會員們，這次活動真是蠻特別的一次經驗，沒有各位的參與，就不會如此精彩。

龍洞攀岩一日遊



作者現為高雄航空氣象台觀測員